


Σύγχρονες απαιτήσεις

αναγνωρίζει τα προσδοκώμενα 

μαθησιακά αποτελέσματα

επιλέγει και να αναπτύσσει 

εκπαιδευτικό υλικό

σχεδιάζει τη διδασκαλία του 

αξιοποιώντας έργα και διδακτικά 

εργαλεία



Μαθηματικές διεργασίες και Μαθηματικές 
πρακτικές

• δημιουργία συνδέσεων,

• συλλογισμό και την επιχειρηματολογία,

• μαθηματική επικοινωνία,

• οπτικοποίηση,

• επιλογή και χρήση εργαλείων,

• επίλυση προβλήματος,

• μοντελοποίηση και τη γνωστική ενημερότητα



Πώς θα βοηθηθεί ο μαθητής;
Ταξινομία των εκπαιδευτικών στόχων κατά Bloom - Anderson



Πώς θα βοηθηθεί ο μαθητής;
Ταξινομία των εκπαιδευτικών στόχων κατά Bloom - Anderson

Μπορούμε να  

ενισχύσουμε την απόδειξη

➢Με οπτικοποίηση 

➢Με χρήση key points

➢Με πειραματισμούς

➢Με scaffolding



Εργαλεία και θεωρητική προσέγγιση

• Οπτικοποίηση

• Ενεργό σύρσιμο και σχεδίαση ίχνους

• Καθοδηγούμενο πειραματισμό

• Θεωρία των τριών σημείων



Ο χαμένος θησαυρός

file:///input/import-1/GEOM_hidden%20treasure.ggb


Εμβαδόν παραλληλογράμμου

• Απόδειξη με σχετικό βίντεο

https://youtu.be/Xz6R5oj1sMU?si=fvyF0vDkyBLwrzHp


Οι μεσοκάθετοι τριγώνου διέρχονται από το 
ίδιο σημείο (1/3)
Η πρώτη λύση από το Chatgpt



Οι μεσοκάθετοι τριγώνου διέρχονται από το 
ίδιο σημείο (2/3)
Η δεύτερη λύση από το Chatgpt



Οι μεσοκάθετοι τριγώνου διέρχονται από το 
ίδιο σημείο (3/3)

Image Slider 

(επιγραμματική αναφορά )
Slide sequence 

https://eclass.sch.gr/modules/h5p/show.php?course=0551015283&id=5421


Problem Solving

• Πρόβλημα: Μια λεκτική διατύπωση ενός φαινομένου ή 
δραστηριότητας (τεχνητά ή φυσικά υπαρκτών) η οποία απαιτεί λύση

• Λύση →Μοντέλο 

• Μοντέλο→

➢ οπτικοποίηση

➢ προσομοίωση

➢ μετάφραση

Εμφανές 

Μη εμφανές 

→ «Απλό» πρόβλημα

→ Ανοιχτό πρόβλημα



Άσκηση του σχολικού ως αφόρμιση για 
γενίκευση



2η Άσκηση από το σχολικό βιβλίο ως 
αφόρμιση για γενίκευση (1/2)

Η λύση από το 

PHOTOMATH



2η άσκηση από το σχολικό βιβλίο ως 
αφόρμιση για γενίκευση (2/2)



Ανοιχτό πρόβλημα με σύρσιμο με 1 βαθμό 
ελευθερίας

• Ο γνώμονας ΑΒΓ τοποθετείται κατά τέτοιο τρόπο ώστε το σημείο Β να 
βρίσκεται στον θετικό ημιάξονα των τετμημένων και το Γ στον θετικό 
ημιάξονα των τεταγμένων. Μετακινούμε το γνώμονα ώστε τα Β και Γ 
να “γλιστρούν” στους άξονες. Με ποιο τρόπο μετακινείται το σημείο Α;

file:///input/import-1/GEOM__Locus%20of%20vertex%20of%20a%20right%20triangle.ggb


Ανοικτό πρόβλημα με σύρσιμο με 2 βαθμούς 
ελευθερίας
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